NỘI DUNG ÔN TẬP TOÁN- TIẾNG VIỆT TUẦN 16 – 17

Họ và tên:………………………………………………..Lớp:……………………..

ĐỀ SỐ 1- MÔN TOÁN

             Phần I. Trắc nghiệm 
Bài 1. Nối phép tính với kết quả đúng: 

Bài 2. Khoanh vào chữ đặt trước đáp số đúng:                                                                  
Một cửa hàng trong một tháng đã bán hết 17400 bút bi. Hỏi trong tháng đó cửa hàng đã bán được bao nhiêu tá bút bi? (mỗi tá gồm 12 cái )

                 A. 1350 tá

                 B. 1400 tá

                 C. 1450 tá

                 D. 1440 tá

Bài 3. Khoanh vào chữ đặt trước câu trả lời đúng:                                                             
     Một cửa hàng có 12 cuộn dây điện, mỗi cuộn dài 150m. Cửa hàng đã bán được [image: image2.png]


 số dây điện. Hỏi cửa hàng còn lại bao nhiêu mét dây điện?
                  A. 1250m

                  B. 1200m

                  C. 600m

                  D. 1300m

Phần II. Tự luận
Bài 4. Đặt tính rồi tính:                                                                                                 
a) 67855 : 45                               b) 12675 : 25                                   c) 23052 : 63

……………..                                  ……………..                                ……………..                    

……………..                                  ……………..                                ……………..                 

……………..                                  ……………..                                ……………..

……………..                                  ……………..                                ……………..                    

……………..                                  ……………..                                ……………..                 

……………..                                  ……………..                                ……………..

Bài 5. Tính bằng hai cách                                                                                              
	                    (24 + 36) : 4

Cách 1 : …………………

…………………………….

…………………………….                    
	Cách 2 : ……………………

…………………………….

…………………………….


Bài 6. Buổi sáng tổ bác An xếp được 45 tấn hàng lên xe ô tô, mỗi xe xếp được 5 tấn. Buổi chiều tổ bác An xếp được 40 tấn hàng lên xe và mỗi xe cũng xếp được 5 tấn hàng. Hỏi cả ngày tổ bác An xếp được tất cả bao nhiêu xe hàng? (Giải bằng hai cách)                                 
……………………………………………………………………………………………………..

……………………………………………………………………………………………………..

……………………………………………………………………………………………………..

……………………………………………………………………………………………………..

……………………………………………………………………………………………………..

……………………………………………………………………………………………………..

……………………………………………………………………………………………………..

……………………………………………………………………………………………………..

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

Bài 7. Bác Vinh mua 1425 viên gạch bông để lát nền nhà. Bác dự tính sẽ thừa ra 125 viên đủ để lát 5m2 khu vệ sinh. Hỏi diện tích nền nhà cần lát gạch bông của bác Vinh là bao nhiêu mét vuông ?                                                                                                                                    
……………………………………………………………………………………………………..

……………………………………………………………………………………………………..

……………………………………………………………………………………………………..

……………………………………………………………………………………………………..
……………………………………………………………………………………………………..

……………………………………………………………………………………………………..

……………………………………………………………………………………………………..

……………………………………………………………………………………………………..

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
ĐÁP ÁN- ĐỀ SỐ 1- MÔN TOÁN

Phần I
        Bài 2. ( A ; 4 ) ( B ; 1 ) ( C ; 5 ) ( D ; 2 )

        Bài 2. C

        Bài 3. B

Phần II
Bài 4.
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Bài 5. Cách 1                                                                      Cách 2

          ( 24 + 36 ) : 4                                      ( 24 + 36 ) : 4
       = 60 : 4                                                 = 24 : 4 + 36 : 4          

       = 15                                                      = 6 + 9 = 15                                    
        

Bài 6.                                                                  Cách 1:

Số xe hàng tổ bác An xếp được trong buổi sáng là:

45 : 5 = 9 (xe)

Số xe hàng tổ bác An xếp được trong buổi chiều là:

40 : 5 = 8 (xe)

  Tổng số xe hàng tổ bác An xếp được trong cả ngày là:

9 + 8 = 17 (xe)

                                                        Đáp số: 17 xe hàng

  Cách 2:

Tổng số tấn hàng cần xếp là:

45 + 40 = 85 ( tấn )

Tổng số xe hàng xếp được là:

85 : 5 = 17 ( xe )

                                                            Đáp số: 17 xe hàng

Bài 7.                                                 Bài giải

            Số viên gạch bông đủ để lát 1m2 nền nhà là: 125 : 5 = 25 (viên)

            Nền nhà của bác Vinh lát hết số viên gạch bông là: 1425 – 125 = 1300 (viên)

            Diện tích nền nhà của bác Vinh là: 1300 : 25 = 52 (m2)

                                                                                         Đáp số: 52 m2

Họ và tên:………………………………………………..Lớp:……………………..

ĐỀ SỐ 2- MÔN TOÁN

Bài 1. Đặt tính rồi tính:
     a)   257 × 507            b) 178 × 269                  c) 45436 : 148              d) 81852 : 318

	………......................

………………………

………………………

………………………

………………………
	………......................

………………………

………………………

………………………

………………………
	………......................

………………………

………………………

………………………

………………………
	………........................

…………………………

…………………………

…………………………

…………………………


Bài 2. Tính bằng 2 cách:

a) 2146 : 37 + 3996 : 37                                   b) ( 7632 – 2568 ) : 24

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
Bài 3. Tính bằng cách thuận tiện nhất:

a) 317 × 256 + 317 × 145 – 317              b) 25 × 125 × 4 × 8

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….

Bài 4. Điền số thích hợp vào chỗ chấm:

a) 20m2 = ……..dm2               12m2106dm2 = ………..dm2      72000dm2 = ……..m2
b) 4m218cm2 = ……...cm2      23000cm2 = ……..dm2         30dm2 6cm2 = ……….cm2
c) 2 000 000m2 = ……km2       70km2 = …………m2         3km2 123m2 = …….....m2
Bài 5. Một mảnh đất hình bình hành có cạnh đáy 125m, chiều cao kém cạnh đáy 40m. 

a) Tính diện tích mảnh đất đó.

b) Trên mảnh đất đó người ta trồng cà chua cứ 1m2 thì thu được 3kg quả. Tính khối lượng cà chua thu được trên mảnh đất đó.

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
  …………………………………………………………………………………………………………….

……………………………………………………………………………………………………………….

……………………………………………………………………………………………………………….

……………………………………………………………………………………………………………….

Bài 6. Trong các số sau: 4315; 5643; 3060; 3339; 5376; 78624

a) Số chia hết cho 2 là: …………………………………………………………………………
b) Số chia hết cho 5 là: …………………………………………………………………………
c) Số chia hết cho 3 là: …………………………………………………………………………
d) Số chia hết cho 9 là: …………………………………………………………………………
e) Số chia hết cả cho 2; 3; 5 và 9 là : ………………………………………………………… 

Bài 7. Một xe ô tô chở 76 bao gạo và 95 bao ngô. Khối lượng mỗi bao gạo là 50kg và mỗi bao ngô là 60kg. Hỏi xe đó chở cả gạo và ngô bao nhiêu tạ?

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………..

……………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………..

…………………………………………………………………………………………………………..
ĐÁP ÁN- ĐỀ SỐ 2 - MÔN TOÁN

Bài 1. Đặt tính rồi tính: a)   257 × 507      b) 178 × 269        c) 45436 : 148     d) 81852 : 318

	       257

       507

     1799

 1285         

 130299  
	           178

           269

         1602

       1068

       356
	45 436  148

  1 036  307

         0
	 81 852   318

 18 25    257

   2 352

      126


                                             47882

Bài 2. Tính bằng 2 cách: 
a1)  2146 : 37 + 3996 : 37 = 58 + 108     b1) ( 7632 – 2568 ) : 24 = 5064 : 24

                                   = 166                                                   = 211

     a2) 2146 : 37 + 3996 : 37 = (2146 + 3996) : 37  

                                         = 6142 : 37

                                         = 166  

    b2) ( 7632 – 2568 ) : 24 = 7632 : 24 – 2568 : 24

                                      = 318 – 107 

                                      = 211

Bài 3. Tính bằng cách thuận tiện nhất:

a) 317 × 256 + 317 × 145 – 317= 317 × 256 + 317 × 145 – 317 × 1

                                                 = 317 × ( 256 + 145 – 1 )

                                                 = 317 × 400             

                                                 = 126 800
b) 25 × 125 × 4 × 8 = ( 25 ×4 ) × ( 125 × 8 )

                             = 100 × 1000

                             = 100 000

Bài 4. Điền số thích hợp vào chỗ chấm:

a) 20m2 = 2000dm2               12m2106dm2 = 1306dm2        72000dm2 = 720m2
b) 4m218cm2 = 40 018cm2     23000cm2 = 230dm2       30dm2 6cm2 = 3006cm2
c) 2 000 000m2 = 2km2       70km2 = 70 000 000m2      3km2 123m2 = 3 000 123m2
Bài 5. Một mảnh đất hình bình hành có cạnh đáy 125m, chiều cao kém cạnh đáy 40m. 

a) Tính diện tích mảnh đất đó.

b) Trên mảnh đất đó người ta trồng cà chua cứ 1m2 thì thu được 3kg quả. Tính khối lượng cà chua thu được trên mảnh đất đó.

Tóm tắt: 
a) Mảnh đất hình bình hành 

Đáy          :        125m

Chiều cao:                    40m

           Diện tích:…..m2 ?
b)  1m2                     : 3 kg 

Diện tích mảnh đất    :…..kg ?
	a) Chiều cao mảnh đất hình bình hành:

         125 – 40 = 85 (m)

Diện tích mảnh đất đó là:

        125 × 85 = 10 625(m2)
	b) Khối lượng cà chua thu được trên mảnh đất đó:

   3 × 10625 = 31 875(kg)

            Đáp số: 31 875kg


Bài 6. Trong các số sau: 4315; 5643; 3060; 3339; 5376; 78624

a) Số chia hết cho 2 là: 3060; 5376; 78624

b) Số chia hết cho 5 là: 4315; 3060

c) Số chia hết cho 3 là: 5643; 3060; 3339; 5376; 78624

d) Số chia hết cho 9 là: 5643; 3060; 3339; 78624

e) Số chia hết cả cho 2; 3; 5 và 9 là : 3060

Bài 7. Một xe ô tô chở 76 bao gạo và 95 bao ngô. Khối lượng mỗi bao gạo là 50kg và mỗi bao ngô là 60kg. Hỏi xe đó chở cả gạo và ngô bao nhiêu tạ?

Tóm tắt: 1 bao gạo: 50kg; 76 bao gạo: ?kg

               1 bao ngô: 60kg; 95 bao ngô: ?kg

Bài giải

Khối lượng 76 bao gạo:

50 × 76 = 3800(kg)

Khối lượng 95 bao ngô:

60 × 95 = 5700(kg)

              Khối lượng gạo và ngô xe đó chở:

             3800 + 5700 = 9500(kg)

         Đổi:   9500kg = 95 tạ

                                                       Đáp số: 95 tạ gạo và ngô
Họ và tên:………………………………………………..Lớp:……………………..

ĐỀ SỐ 3- MÔN TOÁN

Bài 1. Đặt tính rồi tính:






                                                 

                                        1837 x 403                            31 360 :  140
                                      …………………..                 …………………….
                                      …………………..                 …………………….
                                      …………………..                 ……………….…….
                                      …………………..                 ……………………..
                                      …………………..                 ……………………..
Bài 2.Tính bằng hai cách.
4095:315 – 945: 315=………………………..    4095: 315- 945 : 315=………………….
                                 = …………………………                                  =…………………...
                                 = …………………………                                  = …………………..
	Bài 3. Cho các số sau:  85; 1110; 56; 98; 9000; 2015; 617; 6714; 3400; 5553.
a. Các số chia hết cho 5:...........................................................................................................

b. Các số không chia hết cho 5:...........................................................................................

c. Cho các số: 244; 120; 936; 108; 550; 212. Những số chia hết cho 2 và 5 là:


	     A. 244 và 108
	      B. 120 và 108
	      C. 120 và 212
	  D. 120 và 550


Bài 4. Tính bằng cách thuận tiện:                      

a.243 + 518 + 357 + 482 = ……………………………………………………….

                                         = ………………….  …………………………………

                                        =   ………………………………………………………                                        

b. 2015 x 89 + 10 x 2015 + 2015 = …………………………………………………

                                                 = …………………………………………………

                                                 = …………………………………………………

                                                 = …………………………………………………

	Bài 5. Một mảnh đất hình chữ nhật có nửa chu vi là 60m. Chiều dài hơn chiều rộng 18m. Tính diện tích mảnh đất đó.

	                                       Bài giải:                               
....................................................................................................................

....................................................................................................................

....................................................................................................................

...................................................................................................................

...................................................................................................................

....................................................................................................................

....................................................................................................................

....................................................................................................................

...................................................................................................................

...................................................................................................................

...................................................................................................................

...................................................................................................................

...................................................................................................................


Bài 6. Số học sinh lớp em ít hơn 40 nhưng nhiều hơn 30. Biết rằng nếu số học sinh đó xếp hàng 5 thì thừa 4 bạn, xếp hàng đôi thì thừa 1 bạn . Tìm số học sinh lớp em.
.............................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................
........................................................................................................................................................

ĐÁP ÁN- ĐỀ SỐ 3 - MÔN TOÁN
Bài 1. Đặt tính rồi tính:
                                                                                      
                             1837                    31360    140

                               403                    033        224

                             5511                      056 

                         7348                            00

                         740311    

Bài 2.Tính bằng hai cách.

4095 : 315 – 945: 315 =(4095-945):315                 4095 :315 -945 :315=13 - 3

                                  = 3150:315                                                            =10

                                  = 10

Bài 3. 
 a.Các số chia hết cho 5: 85; 1110; 9000; 2015; 3400
b. Các số không chia hết cho 5: 56; 98; 617; 6714; 5553
	 c. Cho các số: 244; 120; 936; 108; 550; 212. Những số chia hết cho 2 và 5 là:

	     A. 244 và 108
	      B. 120 và 108
	      C. 120 và 212
	        D. 120 và 550


Bài 4. Tính bằng cách thuận tiện:                                                                                                
                     a. 243 + 518 + 357 + 482 = (243 + 357) + (518 + 482)    
                                                            =       600      +    1000              

                                                            =               1600                        
                      b. 2015 x 89 + 10 x 2015 + 2015  = 2015 x (89 + 10 + 1)                         
                                                                         = 2015 x 100  

                                                                         = 201500           

	Bài 5. Một mảnh đất hình chữ nhật có nửa chu vi là 60m. Chiều dài hơn chiều rộng 18m. Tính diện tích mảnh đất đó .

	                                     Bài giải:                                 
Ta có sơ đồ sau:

Chiều dài:                                                   60 m

Chiều rộng:                             18 m                               

Chiều rộng mảnh đất HCN là: (60 – 18) : 2 = 21 (m)    
Chiều dài mảnh đất HCN là: 21 + 18 = 39 (m)              

Diện tích mảnh đất HCN là: 21 x 39= 819 (m2)         
                                 Đáp số: 819 m2



    Bài 6. Số HS của lớp đó là: 39 em. 

Họ và tên:………………………………………………..Lớp:……………………..

ĐỀ SỐ 4- MÔN TOÁN

Bài 1. Đặt tính rồi tính:

     a/1280 : 32                      b/ 19220 : 31               c/ 5928 : 456                  d/ 9571: 563

  ........................       ..........................      .............................      ............................. 

  ........................       ..........................       ............................      ............................. 

  ........................       ..........................       ............................      ............................

  .......................       ...........................        ...........................       ..........................

  ........................      ...........................       ...........................        ..........................

Bài 2. Tính giá trị biểu thức : 

 a/ 69660: 324 – 33150 : 325                                       b/ ( 57810 – 23616) : 246 x 358

  = ........................................                                          = .............................................

  = .........................................                                         = .............................................

                                                                                       = ............................................

Bài 3. Tính nhanh:

  a/ 126700 : 350 + 118300 : 350                                  b/ 628 x 236 + 764 x 628

  = .............................................                                     = ........................................

  = .............................................                                     = ........................................

  = ............................................                                      = ........................................

Bài 4. Trong các số 30459; 1234; 3460; 23895; 12086; 75040; 23459; 12345.

a/ Các số chia hết cho 2 là: ……………………………………………………………….. 

b/ Các số chia hết cho 5 là: ………………………………………………………………..

c/ Các số vừa chia hết cho 2 vừa chia hết 5 là: …………………………………………

Bài 5. Viết số thích hợp vào ô trống:

	Số bị chia
	65352
	134825
	47707
	

	Số chia
	325
	321
	235
	126

	Thương
	
	
	
	253

	Số dư
	
	
	
	13


Bài 6. Một thửa ruộng hình chữ nhật có chiều dài 356m, chiều rộng bằng 
[image: image4.wmf]2
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 chiều dài. Tính chu vi và diện tích thửa ruộng đó.
Bài giải:

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
Bài 7. Một cửa hàng nhận được 5 đợt hàng. Mỗi đợt có 1800 gói kẹo. Người ta xếp số gói kẹo đó vào 250 hộp để bán.  Hỏi trung bình mỗi hộp có bao nhiêu gói kẹo?

Bài giải

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………..
Bài 8. Hai cửa hàng cùng nhập về 5250kg gạo. Trung bình mỗi ngày cửa hàng thứ nhất bán được 250kg gạo, cửa hàng thứ hai bán được 210kg gạo. Hỏi cửa hàng nào bán hết số gạo sớm hơn và sớm hơn mấy ngày?

Bài giải

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………..

Bài 9. Hai thửa ruộng hình chữ nhật có chiều rộng bằng nhau. Thửa ruộng thứ nhất có chiều dài là 435m và diện tích là 92655m2. Tính diện tích thửa ruộng thứ hai, biết chiều dài thửa ruộng thứ hai là 345m.
Bài giải

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………..

…………………………………………………………………………….

Bài 10. Tìm y:

a/       501 x ( y – 694 ) = 164829                                 b/ y x 15 + y x 25 = 1600 

   …………………  =………………….             ………………= ……………..

   …………………  = …………………             ………………= ……………..

   …………………  = …………………             ………………= ………………

   …………………. =  …………………             …………….. = ……………..

ĐÁP ÁN- ĐỀ SỐ 4 - MÔN TOÁN

Bài 1. Đặt tính rồi tính:

a/1280 : 32                      b/ 19220 : 31               c/ 5928 : 456                  d/ 9571: 563

   1280    32                          19220  31                    5928  456                        9571  563
     000    40                            062    620                  1368   13                         3941  17

                                                 000                            000                                  000   

Bài 2. Tính giá trị biểu thức : 

a/ 69660: 324 – 33150 : 325                                       b/ ( 57810 – 23616) : 246 x 358

  =  215 -  102                                                                 =  34194 : 246 x 358

  =  113                                                                            =  139 x 358

                                                                                        =  49762                                                                                                                                                    Bài 3. Tính nhanh:

a/ 126700 : 350 + 118300 : 350                                  b/ 628 x 236 + 764 x 628

  = ( 126700 + 118300) : 350                                        =  628 x ( 236 + 764)

  =  245000 : 350                                                           =  628 x 1000

  =  700                                                                          =  628000

Bài 4. Trong các số 30459; 1234; 3460; 23895; 12086; 75040; 23459; 12345.

a/ Các số chia hết cho 2 là:  1234; 3460; 12086; 75040. 

b/ Các số chia hết cho 5 là:  3460; 23895; 75040; 12345

c/ Các số vừa chia hết cho 2 vừa chia hết 5 là:  3460; 75040

Bài 5. Viết số thích hợp vào ô trống:

	Số bị chia
	65325
	134825
	47707
	31891

	Số chia
	325
	321
	235
	126

	Thương
	201
	420
	203
	253

	Số dư
	0
	5
	2
	13


Bài 6. Một thửa ruộng hình chữ nhật có chiều dài 356m, chiều rộng bằng 
[image: image5.wmf]2

1

 chiều dài. Tính chu vi và diện tích thửa ruộng đó.

Bài giải:

Chiều rộng của thửa ruộng là:

356 : 2= 178(m)

Chu vi thửa ruộng đó là:

( 356+178) x 2= 1068(m)

Diện tích trửa ruộng đó là:

356 x 178= 63368(m2)

                                           Đáp số: 1068m; 63368m2
Bài 7. Một cửa hàng nhận được 5 đợt hàng. Mỗi đợt có 1800 gói kẹo. Người ta xếp số gói kẹo đó vào 250 hộp để bán.  Hỏi trung bình mỗi hộp có bao nhiêu gói kẹo ?

Bài giải

Tổng số gói kẹo cửa hàng nhận được:

1800 x 5= 9000 (gói)

Trung bình mỗi hộp có số gói kẹo là:

9000: 250= 36 (gói)

                                          Đáp số: 36 gói kẹo

Bài 8. Hai cửa hàng cùng nhập về 5250kg gạo. Trung bình mỗi ngày cửa hàng thứ nhất bán được 250kg gạo, cửa hàng thứ hai bán được 210kg gạo. Hỏi cửa hàng nào bán hết số gạo sớm hơn và sớm hơn mấy ngày?

Bài giải

Số ngày cửa hàng thứ nhất bán hết 5250kg gạo là:

5250: 250= 21(ngày)

Số ngày cửa hàng thứ hai ban hết 5250kg gạo là:

5250: 210 = 25 (ngày)

Vì 21 < 25 nên cửa hàng thứ bán hết sớm hơn cửa hàng thứ hai số ngày là:

25 – 21 = 4(ngày)

                                       Đáp số: 4 ngày

Bài 9. Hai thửa ruộng hình chữ nhật có chiều rộng bằng nhau. Thửa ruộng thứ nhất có chiều dài là 435m và diện tích là 92655m2. Tính diện tích thửa ruộng thứ hai, biết chiều dài thửa ruộng thứ hai là 354m.
Bài giải

Chiều rộng của thửa ruộng thứ nhất là:

92655: 435 = 213(m)

Vì chiều rộng của hai thửa ruộng bằng nhau nên chiều rộng của thửa ruộng thứ hai là 213m

Diện tích của thửa ruộng thứ hai là:

354 x 213= 75402 (m2)

                                        Đáp số: 75402m2
10. Tìm y :

a/ 501 x ( y – 694) = 164829                                 b/ y x 15 + y x 25 = 1600 

                 y- 694  = 164829 : 501                              y x ( 15 + 25) =  1600

                  y - 694  = 329                                                         y x 40 = 1600

                           y  = 329 + 694                                                        y =  1600 : 40

                            y = 1023                                                                y = 40

    Họ và tên:………………………………………………..Lớp:……………………..

ĐỀ SỐ 5- MÔN TOÁN

  Bài 1. Cho các số: 2112 ; 1221 ; 1224 ; 3334 ; 4445 ; 5556 ; 7778 ; 8889 ; 35790

a)Số chia hết cho 2 là:………………………………………………………

          b)Số chia hết cho 5 là :


 Bài 2. Người ta xếp những chiếc bút chì vào hộp, mỗi hộp xếp được 12 chiếc. Hỏi có
 1008 chiếc bút chì thì xếp được tất cả bao nhiêu hộp ? 


…………..


……………


……………


…………….


……………..


…………….


……………

Bài 3. Đặt tính rồi tính

	5382 : 26



	8160 : 34



	28576 : 47





Bài 4. Điền số thích hợp vào ô trống

	Số bị chia
	40775
	63549
	

	Số chia
	233
	
	564

	Thương 
	
	359
	78

	Số dư
	
	
	3


Bài 5. Hãy viết tất cả các số lớn hơn 40 nhỏ hơn 100 mà số đó chia hết cho 9 nhưng không
 chia hết cho 2.

…………..


…………..


…………….

 Bài 6*. Tuấn có số bi nhiều hơn 40 viên và ít hơn 54 viên. Biết rằng nếu Tuấn lấy số bi đó
 chia đều cho 5 bạn hoặc chia đều cho 2 bạn thì cũng vừa hết. Hỏi Tuấn có bao nhiêu viên bi?


……………


……………..


……………


……………..


………………


……………….

 Bài 7. Một đội sản xuất của Nông trường Đồng Giao nhập về 576 bao ngô giống. Mỗi

 bao có 30kg ngô. Người ta chia đều cho 384 gia đình để trồng ngô vào vụ tới. Hỏi mỗi

 gia đình nhận được bao nhiêu ki-lô-gam ngô giống?                             

Bài giải

……………………………………………………………………………………………….

…………………………………………….…………………………………………………

…………………………………………….…………………………………………………

…………………………………………….…………………………………………………

……………………………………………………………………………………………….

…………………………………………….…………………………………………………

…………………………………………….………………………………………………….

…………………………………………….…………………………………………………..
………………………………………………………………………………………………..

…………………………………………………………………………………………………
ĐÁP ÁN- ĐỀ SỐ 5 - MÔN TOÁN

Bài 1. Cho các số: 2112 ; 1221 ; 1224 ; 3334 ; 4445 ; 5556 ; 7778 ; 8889 ; 35790

a)Số chia hết cho 2 là : 2112 ; 1224 ; 3334 ; 5556 ; 7778 ; 35790

b)Số chia hết cho 5 là :4445 ; 35790

Bài 2. Người ta xếp những chiếc bút chì vào hộp, mỗi hộp xếp được 12 chiếc. Hỏi có 1008 chiếc bút chì thì xếp được tất cả bao nhiêu hộp ? 
Bài giải:

1008 chiếc bút chì thì xếp được số hộp là:

1008 : 12 = 84 (hộp)

Đáp số : 84 hộp

Bài 3. Đặt tính rồi tính

	5382 : 26

Thương là 207
	8160 : 34

Thương là : 240
	28576 : 47

Thương là 608


Bài 4. Điền số thích hợp vào ô trống

	Số bị chia
	40775
	63549
	43995

	Số chia
	233
	177
	564

	Thương 
	175
	359
	78

	Số dư
	0
	6
	3


Bài 5. Hãy viết tất cả các số lớn hơn 40 nhỏ hơn 100 mà số đó chia hết cho 9 nhưng không chia hết cho 2.

Đáp án : 45 ; 63 ; 81 ; 99

 Bài 6*. Tuấn có số bi nhiều hơn 40 viên và ít hơn 54 viên. Biết rằng nếu Tuấn lấy số bi đó 
chia đều cho 5 bạn hoặc chia đều cho 2 bạn thì cũng vừa hết. Hỏi Tuấn có bao nhiêu viên bi?

       Đáp án : Nếu Tuấn lấy số bi đó chia đều cho 5 bạn hoặc chia đều cho 2 bạn thì cũng vừa hết. Nên số bi của Tuấn phải là số chia hết cho 2 và 5. Vậy Tuấn có 50 viên bi.

Bài 7.  Một đội sản xuất của Nông trường Đồng Giao nhập về 576 bao ngô giống. Mỗi

 bao có 30kg ngô. Người ta chia đều cho 384 gia đình để trồng ngô vào vụ tới. Hỏi mỗi

 gia đình nhận được bao nhiêu ki-lô-gam ngô giống?                             

Bài giải:

                                           Tổng số ngô giống được nhập về là: 

                                                      30 x 576 = 17280 (kg)
                                          Số ngô giống mỗi gia đình được nhận là: 

                                                   17280 : 384 = 45 (kg)

                                                                           Đáp số: 45 kg ngô

Họ và tên:………………………………………………..Lớp:……………………..
ĐỀ SỐ 1- MÔN TIẾNG VIỆT

Cây xoài
Ba tôi trồng một cây xoài. Giống xoài quả to, ngọt và thơm lừng. Mùa xoài nào cũng vậy, ba đều đem biếu chú Tư nhà bên vài ba chục quả.

Bỗng một năm gió bão làm bật mấy chiếc rễ. Thế là cây xoài nghiêng hẳn một nửa sang vườn nhà chú Tư. Rồi đến mùa quả chín, tôi trèo lên cây để hái. Sơn (con chú Tư) cũng đem cây có móc ra kéo cành xuống hái. Tất nhiên tôi ở trên cây nên hái được nhiều hơn. Hái xong, ba tôi vẫn đem biếu chú Tư vài chục quả. Lần này thì chú không nhận. Đợi lúc ba tôi đi vắng, chú Tư ra đốn phần cây xoài ngã sang vườn chú. Các cành thi nhau đổ xuống. Từng chiếc lá xoài rơi lả tả, nhựa cây ứa ra. Ba tôi về thấy vậy chỉ thở dài mà không nói gì.

Mùa xoài lại đến. Lần này, ba tôi cũng đem biếu chú Tư vài chục quả. Tôi liền phản đối. Ba chỉ nhỏ nhẹ khuyên tôi:

- Chú Tư sống dở, mình phải sống hay như thế mới tốt, con ạ!

Tôi tức lắm nhưng đành phải vâng lời. Lần này chú chỉ nhận mấy quả thôi. Nhưng từ đó cây xoài cành lá lại xum xuê. Đến mùa, cây lại trĩu quả và Sơn cũng chẳng còn ra tranh hái với tôi nữa.

Đơn giản thế nhưng ba tôi đã dạy cho tôi cách sống tốt ở đời.

                                                                                                 Theo Mai Duy Quý 
Học sinh đọc bài “Cây xoài” và khoanh vào chữ đặt trước phần trả lời là đúng nhất.


Câu 1.  Ai đã trồng cây xoài?                                                                                                
a. Ông bạn nhỏ.

b. Mẹ bạn nhỏ.

c. Ba bạn nhỏ.

d. Bạn nhỏ.
Câu 2. Đợi lúc ba bạn nhỏ đi vắng chú Tư đã làm gì?                                                                                                                                                                                                                                   
a. Dựng phần cây xoài bị ngã sang vườn nhà chú lên.

b. Chặt phần cây xoài bị ngã sang vườn nhà chú.

c. Để nguyên phần cây xoài bị ngã ở vườn nhà mình.

d. Cả ba ý trên đều sai.

Câu 3. Ba của bạn nhỏ đã có thái độ và hành động như thế nào khi thấy cây xoài bị đốn phần cành ngã sang nhà hàng xóm?                                                                                                                                                                                                                                     
……………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………

Câu 4. Bạn nhỏ đã rút ra điều gì qua câu chuyện này?                                                                                                                                                                                                                                
a. Không nên cãi nhau với hàng xóm.

b. Bài học về cách sống tốt ở đời.

c. Không nên chặt cây cối.

d. Bài học về quan hệ hàng xóm láng giềng.
Câu 5.  Câu hỏi sau được dùng với mục đích gì?                                                        
          Chiếc áo ấy mà đẹp gì?                                          

a. Khen.

b. Chê.

c. Khẳng định.

d. Phủ định.

Câu 6.  Tìm 2 trò chơi rèn luyện sự khéo léo                                                                               

         ........................................................................................................................................................
........................................................................................................................................................

Câu 7. Hãy đặt câu hỏi cho trường hợp sau:
 
Em muốn hỏi chú công an đường đến bến xe.   

........................................................................................................................................................

ĐÁP ÁN- ĐỀ SỐ 1 - MÔN TIẾNG VIỆT

Câu 1.  Ai đã trồng cây xoài?                                                                                                
a. Ông bạn nhỏ.

b. Mẹ bạn nhỏ.

c. Ba bạn nhỏ.

d. Bạn nhỏ.
Câu 2. Đợi lúc ba bạn nhỏ đi vắng chú Tư đã làm gì?                                                        
a. Dựng phần cây xoài bị ngã sang vườn nhà chú lên.

b. Chặt phần cây xoài bị ngã sang vườn nhà chú.

c. Để nguyên phần cây xoài bị ngã ở vườn nhà mình.

d. Cả ba ý trên đều sai.

Câu 3. Ba của bạn nhỏ đã có thái độ và hành dộng như thế nào khi thấy cây xoài bị đốn phần cành ngả sang nhà hàng xóm?                                                                                                                                   
Thái độ: Chỉ thở dài mà không nói gì. 

Hành động: Mùa xoài đến, ba bạn nhỏ cũng đem biếu chú Tư vài chục quả./0,5đ Khi bạn nhỏ phản đối, ba bạn nhỏ nhẹ khuyên: “Chú Tư sống dở, mình phải sống hay như thế mới tốt, con ạ!”

Câu 4. Bạn nhỏ đã rút ra điều gì qua câu chuyện này?                                                      
a. Không nên cãi nhau với hàng xóm.

b. Bài học về cách sống tốt ở đời.

c. Không nên chặt cây cối.

d. Bài học về quan hệ hàng xóm láng giềng.
Câu 5.  Câu hỏi sau được dùng với mục đích gì?                                                          
          Chiếc áo ấy mà đẹp gì?                                          

a. Khen.

b. Chê.

c. Khẳng định.

d. Phủ định.

Câu 6.  Tìm 2 trò chơi rèn luyện sự khéo léo                                                                              

 -VD:  lò cò, nhảy dây, đá cầu………….
Câu 7. Hãy đặt câu hỏi cho trường hợp sau:
 
· VD:Em muốn hỏi chú công an đường đến bến xe.   

  (Đặt câu hỏi đúng, lịch sự . Đầu câu viết hoa, cuối câu có dấu chấm hỏi)

Họ và tên:………………………………………………..Lớp:……………………..

ĐỀ SỐ 2- MÔN TIẾNG VIỆT

I. Chính tả: 

Câu 1. Điền vào chỗ trống tiếng có âm đầu l hoặc n để hoàn chỉnh các từ ngữ sau:

	a) ….hội
	b) …..tiếng
	c) già …..

	d) hiền ….
	e) hỗn …..
	     g) ngọn …..


Câu 2. Điền ch hoặc tr vào chỗ trống trong đoạn văn sau:


Hải âu là bè bạn của người đi biển. …úng báo ….ước cho họ những cơn bão. Lúc …ời sắp nổi bão, …úng càng bay nhiều, vờn sát ngọn sóng hơn và về ổ muộn hơn, …úng cần kiếm mồi sẵn …o lũ con ăn nhiều ngày, …ờ khi biển lặng.

II. Luyện từ và câu:

Câu 1. Gạch chân câu kể Ai làm gì? có trong đoạn văn sau:


Sẻ non rất yêu bằng lăng và bé Thơ. Nó muốn giúp bông hoa. Nó chắp cánh bay vù về phía cành bằng lăng mảnh mai. Nó nhìn kĩ cành hoa rồi đáp xuống. Cành hoa chao qua, chao lại. Sẻ non cố đứng vững. Thế là bông hoa chúc hẳn xuống, lọt vào khuôn cửa sổ.

Câu 2. Đọc từng câu kể Ai làm gì? dưới đây, sau đó:

· Gạch một gạch chéo (/) ngăn cách giữa bộ phận chủ ngữ và bộ phận vị ngữ trong câu.

· Gạch dưới động từ có trong bộ phận vị ngữ.

a) Hoa viết thư cho bố.

b) Bầy chim đang hót líu lo trên vòm cây.

c) Xe lu lăn chậm chạp trên đường.

d) Những cây mạ non mọc lấm tấm trên mặt ruộng.

e) Những con cuốc đen trùi trũi len lỏi giữa các bụi ven bờ.

Câu 3. Chọn từ thích hợp trong các từ sau để điền vào chỗ trống: khỏe, khỏe khoắn, khỏe mạnh.

a) Cảm thấy ....................ra sau giấc ngủ ngon.

b) Rèn luyện thân thể cho...................

c) Ăn .........., ngủ ngon, làm việc ...........

III. Tập làm văn:

Đề: Tả cây bàng ở sân trường em.

                 ( Dựa vào dàn ý chi tiết sau, hoàn thành bài văn)

Mở bài:  – Cây bàng được trồng ở đâu? Do ai trồng? Trồng từ bao giờ? 

Thân bài:  

a) Tả bao quát:

· Từ xa nhìn lại em thấy cây bàng giống cái gì?

· Khi đến gần em thấy cây bàng cao chừng nào? Tán bàng như thế nào? Em có cảm giác gì không?

b) Tả bộ phận:

- Gốc cây to hay nhỏ? Rễ cây thế nào?

- Thân cây to lớn thế nào? Vỏ màu gì? Sần sùi hay nhẵn bóng?

- Cành bàng có đặc điểm gì? ( Vươn ngang và xếp thành từng tầng.....) giống như cái gì?

- Tán lá xòe ra như cái gì? 

- Lá bàng thay đổi theo mùa:

+  Mùa đông lá bàng có màu gì? Cuối đông cây bàng thế nào?

+ Sang xuân cây bàng có sự thay đổi thế nào? Lá bàng lúc này có màu gì? Nom giống gì? 

+ Khi hè đến màu xanh của lá bàng thế nào? Lá có nhiều không? Lúc này có nhiều chim chóc không? Các bạn học sinh làm gì dưới tán bàng xanh mát ấy?

-Hoa bàng màu gì? Kết thành chùm hay chuỗi?

- Cây bàng có lợi ích gì? ( cho bóng mát, tạo bầu không khí mát mẻ, trong lành, cảnh quang trường thêm đẹp...)

- Sự chăm sóc của con người: Quét sạch rác, tưới cây....

Kết bài: Nêu cảm nghĩ của em về cây bàng ở sân trường. ( Tình cảm          Suy nghĩ         Hành động)

…………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………….

…………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………..
ĐÁP ÁN- ĐỀ SỐ 2 - MÔN TIẾNG VIỆT

I. Chính tả: 

Câu 1. Điền vào chỗ trống tiếng có âm đầu l hoặc n để hoàn chỉnh các từ ngữ sau:

	a) Lễ hội
	b) Nổi tiếng
	c) già nua

	d) hiền lành
	e) hỗn loạn
	     g) ngọn núi


Câu 2. Điền ch hoặc tr vào chỗ trống trong đoạn văn sau:


Hải âu là bè bạn của người đi biển. Chúng báo trước cho họ những cơn bão. Lúc trời sắp nổi bão, chúng càng bay nhiều, vờn sát ngọn sóng hơn và về ổ muộn hơn, chúng cần kiếm mồi sẵn cho lũ con ăn nhiều ngày, chờ khi biển lặng.

II. Luyện từ và câu:

Câu 1: Gạch chân câu kể Ai làm gì? có trong đoạn văn sau:


Sẻ non rất yêu bằng lăng và bé Thơ. Nó muốn giúp bông hoa. Nó chắp cánh bay vù về phía cành bằng lăng mảnh mai. Nó nhìn kĩ cành hoa rồi đáp xuống. Cành hoa chao qua, chao lại. Sẻ non cố đứng vững. Thế là bông hoa chúc hẳn xuống, lọt vào khuôn cửa sổ.
Câu 2. Đọc từng câu kể Ai làm gì? dưới đây, sau đó:

· Gạch một gạch chéo (/) ngăn cách giữa bộ phận chủ ngữ và bộ phận vị ngữ trong câu.

· Gạch dưới động từ có trong bộ phận vị ngữ.

a) Hoa / viết thư cho bố.

b) Bầy chim / đang hót líu lo trên vòm cây.

c) Xe lu / lăn chậm chạp trên đường.

d) Những cây mạ non / mọc lấm tấm trên mặt ruộng.

e) Những con cuốc đen trùi trũi / len lỏi giữa các bụi ven bờ.

Câu 3. Chọn từ thích hợp trong các từ sau để điền vào chỗ trống: khỏe, khỏe khoắn, khỏe mạnh.

a. Cảm thấy khỏe khoắn ra sau giấc ngủ ngon.

b. Rèn luyện thân thể cho khỏe mạnh.

c. Ăn khỏe, ngủ ngon, làm việc khỏe.
III. Tập làm văn:

Đề: Tả cây bàng ở sân trường em.

       ( Dựa vào dàn ý chi tiết đã cho, hoàn thành bài văn. Viết câu gãy gọn, sinh động;  

Có sử dụng hình ảnh nhân hóa, so sánh trong khi viết văn; ngắt nghỉ câu văn dài)
Họ và tên:………………………………………………..Lớp:……………………..

ĐỀ SỐ 3- MÔN TIẾNG VIỆT

Học sinh đọc thầm bài văn sau:

Một chuyến đi xa
         Một người cha dẫn một cậu con trai đi cắm trại ở một vùng quê để cậu bé hiểu được cuộc sống bình dị của những người ở đó. Hai cha con họ sống chung với gia đình nông dân. Trên đường về, người cha hỏi: “Con thấy chuyến đi thế nào?”

        - Tuyệt lắm cha ạ! Cậu bé đáp.

        - Vậy con đã học được gì từ chuyến đi này? - Người cha hỏi tiếp.

        - Ở nhà, chúng ta chỉ có một con chó, còn mọi người ở đây thì có tới bốn.        

         Chúng ta chỉ có một hồ bơi trong vườn, còn họ có cả một dòng sông.Chúng ta thắp sáng bằng những bóng đèn điện, còn họ đêm đến lại có rất nhiều ngôi sao toả sáng. Nhà mình có những cửa sổ nhưng họ có cả một bầu trời bao la. Cảm ơn cha đã cho con thấy cuộc sống bên ngoài rộng mở và đẹp làm sao!

                                                                                           QUANG KIỆT

Khoanh tròn vào chữ cái đầu câu có ý trả lời đúng nhất

Câu 1. Người cha trong câu chuyện đã đưa con trai đi đâu?
      a. Đi đến vùng biển.

      b. Đi đến vùng rừng núi.

      c. Đi đến một vùng quê.

      d. Đi đến một thành phố.

Câu 2. Họ đã sống ở đâu trong thời gian đó?
     a. Trong nhà nghỉ.

     b. Trong nhà một người nông dân.

     c. Trong khách sạn.

     d. Trong một khu rừng.

Câu 3. Người con trai đã thấy và học được gì qua chuyến đi?
     a. Cuộc sống bên ngoài rộng mở và tươi đẹp.

     b. Cuộc sống bên ngoài buồn tẻ.

     c. Cuộc sống bên ngoài ồn ào và náo nhiệt.

     d. Cuộc sống bên ngoài bình thường.

Câu 4. “Chúng ta chỉ có một hồ bơi trong vườn, còn họ có cả một dòng sông.” là loại câu gì?
     a. Câu cảm

     b. Câu khiến

     c. Câu hỏi

     d. Câu kể

Câu 5. Bộ phận nào làm vị ngữ trong câu: “Hai cha con họ sống chung với gia đình nông dân.”? 
     a. hai cha con

     b. sống chung với gia đình nông dân

     c. gia đình nông dân

     d. họ sống

Câu 6. Tìm và viết lại câu văn thể hiện tinh thần đoàn kết trong bài văn trên.

……………………………………………………………………………………

Câu 7. Đặt câu hỏi cho bộ phận được in đậm dưới đây:

       Cậu con trai đi cắm trại ở một vùng quê.

……………………………………………………………………………………………….
Câu 8. Các từ nói lên ý chí, nghị lực của con người là:
                                                
          a. chí khí, khó khăn, chí thân



          

           b. bền chí, chí khí, gian truân

           c. gian truân, khó khăn, chông gai

          d. quyết chí, quyết tâm, kiên cường 

Câu 9. Hãy tìm 1 từ miêu tả tình cảm, thái độ của con người khi tham gia các trò chơi. Đặt 

câu với từ tìm được.                                                                                                                                                                                                                            

Từ……………………………………………………................……………………………
Câu:…………………………………………………………………………………………...
Câu 10. Gạch dưới các động từ trong câu sau:                                                                                                                                                    

        Tin-tin và Mi-tin được một bà tiên giúp đỡ, đã vượt qua nhiều thử thách, đến nhiều xứ sở để tìm con Chim Xanh.

ĐÁP ÁN- ĐỀ SỐ 3 - MÔN TIẾNG VIỆT

Khoanh tròn vào chữ cái đầu câu có ý trả lời đúng nhất

Câu 1. Người cha trong câu chuyện đã đưa con trai đi đâu?
a. Đi đến vùng biển.

b. Đi đến vùng rừng núi.

c. Đi đến một vùng quê.

d. Đi đến một thành phố.

Câu 2. Họ đã sống ở đâu trong thời gian đó?
a. Trong nhà nghỉ.

b. Trong nhà một người nông dân.

c. Trong khách sạn.

d. Trong một khu rừng.

Câu 3. Người con trai đã thấy và học được gì qua chuyến đi?
a. Cuộc sống bên ngoài rộng mở và tươi đẹp.

b. Cuộc sống bên ngoài buồn tẻ.

c. Cuộc sống bên ngoài ồn ào và náo nhiệt.

d. Cuộc sống bên ngoài bình thường.

Câu 4. “Chúng ta chỉ có một hồ bơi trong vườn, còn họ có cả một dòng sông.” là loại câu gì?
a. Câu cảm

b. Câu khiến

c. Câu hỏi

d. Câu kể

Câu 5. Bộ phận nào làm vị ngữ trong câu:“Hai cha con họ sống chung với gia đình nông dân.” ?
a. hai cha con

b. sống chung với gia đình nông dân

c. gia đình nông dân

d. họ sống

Câu 6. Tìm và viết lại câu văn thể hiện tinh thần đoàn kết trong bài văn trên.

 Hai cha con họ sống chung với gia đình nông dân.

Câu 7. Đặt câu hỏi cho bộ phận được in đậm dưới đây:

            Cậu con trai làm gì?
Câu 8. Các từ nói lên ý chí, nghị lực của con người là:
                                                
          a. chí khí, khó khăn, chí thân



          

          b. bền chí, chí khí, gian truân
          c. gian truân, khó khăn, chông gai
          d. quyết chí, quyết tâm, kiên cường 

 Câu 9. Hãy tìm 1 từ miêu tả tình cảm, thái độ của con người khi tham gia các trò chơi.                                                                                     

Từ: say mê, hứng thú, hăng say,…………… 

Câu:  (HS tự đặt)
  Câu 10. Gạch dưới các động từ trong câu sau:                                                                                                                                                    

        Tin-tin và Mi-tin được một bà tiên giúp đỡ, đã vượt qua nhiều thử thách, đến nhiều xứ sở để tìm con Chim Xanh.

Họ và tên:………………………………………………..Lớp:……………………..

ĐỀ SỐ 4- MÔN TIẾNG VIỆT

Câu 1. Dựa vào tác dụng của trò chơi, gạch bỏ 1 từ không thuộc nhóm trong mỗi dãy từ sau và viết tiếp vào lời nhận xét cho đúng:

a/ Cờ tướng; cờ vua; đá cầu; xếp hình là những trò chơi nhằm luyện ………………………. 

b/ Kéo co, đấu vật, ô ăn quan, cướp cờ là những trò chơi nhằm luyện ………………………

c/ Cờ vua, đu quay, cầu trượt, đi tàu hỏa trên không là những trò chơi nhằm luyện ………… 

…………………………….

Câu 2. Gạch dưới câu kể Ai làm gì? trong đoạn văn sau và cho biết chủ ngữ, vị ngữ trong câu vừa tìm được:


Thế là chiều qua, đàn gia súc trở về. Từ sáng sớm, cổng trang trại đã mở toang hai cánh đón chờ, chuồng nào chuồng nấy đầy ắp rơm tươi. Chúng tôi đứng chờ đàn gia súc. Rồi chúng tiến bước giữa đám bụi hồng rạng rỡ.

Các câu kể Ai làm gi? trong đoạn văn trên:

……………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………….
……………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………….
……………………………………………………………………………………

Câu 3. Bộ phận nào là vị ngữ của câu “Những con cuốc đen trùi trũi len lỏi giữa các bụi ven bờ ” ?          

         A. đen trùi trũi len lỏi giữa các bụi ven bờ

B. trùi trũi len lỏi giữa các bụi ven bờ

C. len lỏi giữa các bụi ven bờ

D. giữa các bụi ven bờ
Câu 4. Nối từ ngữ ở cột A với từ ngữ thích hợp ở cột B để tạo thành câu kể Ai làm gì ?

        A                                                                  B

Mấy con trâu                               cùng nhau ôn bài  dưới gốc bàng

Con mèo mướp                            nằm nhai cỏ dưới bóng tre

Chúng em                                     đang tập bắt chuột               

Câu 5. Đặt 3 câu kể Ai làm gì? :

a/……………………………………………………………………………………
b/ ………………………………………………………………………………….
c/ ………………………………………………………………………………….
Câu 6. Phân biệt r/d/gi; l/n; ât/âc

a/  Tìm tiếng có d, gi hoặc r vào chỗ trống để tạo từ:

     Nhảy.............. , múa ............  ,  ...........  hạt, ...........  bóng, cơn ..........  , vòi .............

b/ Tìm tiếng có ât hoặc âc vào chỗ trống để tạo từ:

     Đấu..............,  .............. tình , ............. công, lật ............ , gang ............., ............... mơ

c/  Tìm tiếng có l hoặc n vào chỗ trống để tạo từ:

    .............. ló, tấp ........... , đói ............ , độc ............ , lớn ............. , phi ............. .

d/ Tìm 6 từ láy chứa tiếng có vần “ âc ”:  

...................................................................................................................................................

Câu 7. Em hãy viết bài văn tả một chiếc ba lô (cặp sách) đựng sách vở của em hàng ngày.
Bài làm:

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………….

ĐÁP ÁN- ĐỀ SỐ 4 - MÔN TIẾNG VIỆT

Câu 1. Dựa vào tác dụng của trò chơi, gạch bỏ 1 từ không thuộc nhóm trong mỗi dãy từ sau và viết tiếp vào lời nhận xét cho đúng:

a/ Cờ tướng; cờ vua; đá cầu; xếp hình là những trò chơi nhằm luyện trí thông minh
b/ Kéo co, đấu vật, ô ăn quan, cướp cờ là những trò chơi nhằm luyện sức khỏe

c/ Cờ vua, đu quay, cầu trượt, đi tàu hỏa trên không là những trò chơi nhằm luyện sự dũng cảm

Câu 2. Gạch dưới câu kể Ai làm gì? trong đoạn văn sau và cho biết chủ ngữ, vị ngữ trong câu vừa tìm được:


Thế là chiều qua, đàn gia súc trở về. Từ sáng sớm, cổng trang trại đã mở toang hai cánh đón chờ, chuồng nào chuồng nấy đầy ắp rơm tươi. Chúng tôi đứng chờ đàn gia súc. Rồi chúng tiến bước giữa đám bụi hồng rạng rỡ.
Các câu kể Ai làm gi? Trong đoạn văn trên:

Thế là chiều qua, đàn gia súc/ trở về    
                                 CN        VN

Chúng tôi / đứng chờ đàn gia súc.
   CN                    VN

Rồi chúng / tiến bước giữa đám bụi hồng rạng rỡ.
         CN                                  VN

Câu 3. Bộ phận nào là vị ngữ của câu “ Những con cuốc đen trùi trũi len lỏi giữa các bụi ven bờ ” ?          
A. đen trùi trũi len lỏi giữa các bụi ven bờ

B. trùi trũi len lỏi giữa các bụi ven bờ

C. len lỏi giữa các bụi ven bờ

D. giữa các bụi ven bờ

Câu 4. Nối từ ngữ ở cột A với từ ngữ thích hợp ở cột B để tạo thành câu kể Ai làm gì?

        A                                                                  B

Mấy con trâu                               cùng nhau ôn bài  dưới gốc bàng

Con mèo mướp                            nằm nhai cỏ dưới bóng tre

Chúng em                                     đang tập bắt chuột               

Câu 5. Đặt 3 câu kể Ai làm gì?: (Ví dụ)

a/ Mẹ em đang nấu cơm.

b/ Chúng em làm vệ sinh lớp học.

c/ Con mèo nhà em bắt chuột giỏi. 

Câu 6. Phân biệt r/d/gi; l/n; ât/âc

a/ Tìm tiếng có d, gi hoặc r vào chỗ trống để tạo từ:

Nhảy dây , múa rối ,  gieo hạt, giao ( giấy) bóng, cơn giông , vòi rồng
b/ Tìm tiếng có ât hoặc âc vào chỗ trống để tạo từ:

Đấu vật , thật tình , mất ( cất ) công, lật đật , gang tấc , giấc mơ

c/ Tìm tiếng có l hoặc n vào chỗ trống để tạo từ:

Lấp ló, tấp nập , đói lòng , độc lập , lớn lao (lên ) , phi lí.

d/ Tìm 6 từ láy chứa tiếng có vần “ âc ”: (Ví dụ)

Chân chất, lất phất, vật vã, ngật ngưỡng, chật vật, giần giật.

Câu 7. Em hãy viết bài văn tả một chiếc ba lô (cặp sách) đựng sách vở của em hàng ngày. 

Yêu cầu:
 
 -Trình bày đủ 3 phần: Mở bài; Thân bài; Kết bài

          - Viết ý mạch lạc, vận dụng các biện pháp nhân hóa, so sánh để lời văn sinh động.

          - Ngắt câu đúng ngữ pháp, ít sai lỗi chính tả

          - Tả đúng trọng tâm, yêu cầu của đề.

Họ và tên:………………………………………………..Lớp:……………………..

ĐỀ SỐ 5- MÔN TIẾNG VIỆT

CHA SẼ LUÔN Ở BÊN CON
Năm 1989, tại Ác-mê-ni-a, một trận động đất lớn xảy ra, làm chết hơn 30 000 người trong 4 phút.

Một người cha chạy vội đến trường học của con trai. Giờ đây, ngôi trường chỉ còn là một đống gạch vụn. Ông bàng hoàng, lặng đi, không nói được nên lời. Rồi ông nhớ lại lời hứa với con : “Dù có chuyện gì xảy ra, cha cũng sẽ luôn ở bên con”. Nhìn ngôi trường đổ nát thì không thể hi vọng gì, nhưng ông không quên lời hứa đó.

Ông cố nhớ lại vị trí lớp học mà ông vẫn đưa con đến hằng ngày, ông chạy đến đó và ra sức đào bới. Người ta kéo ông ra và an ủi:

- Muộn quá rồi! Bác không làm được gì nữa đâu!

Cảnh sát cũng khuyên ông nên về nhà vì đây là khu vực rất nguy hiểm. Nhưng với ai, ông cũng chỉ có một câu hỏi : “Anh có giúp tôi không ?”, sau đó lại tiếp tục đào bới. 12 giờ . . . Rồi 24 giờ . . . Khi người ta lật một mảng tường lớn lên, ông bỗng nghe tiếng con trai. Ông mừng quá gọi to tên cậu bé. Có tiếng đáp lại : “Cha ơi con ở đây !”. Ông ra sức đào. Mọi người cũng ào đến. Bức tường đổ đã tạo ra một khoảng trống nhỏ nên bọn trẻ còn sống. Ông vừa đào vừa gọi:

- Ở đó thế nào hả con?

- Chúng con có 14 đứa, chúng con đói và khát lắm - cậu bé nói lớn.

Khi đã nhìn thấy lũ trẻ, ông bảo:

- Các con chui ra đi!

Để các bạn ra trước, cậu bé ôm lấy cổ cha mình nói:

- Cha ơi! Con đã bảo các bạn là nếu còn sống, nhất định cha sẽ cứu con và các bạn mà.

                                                                                                     Theo truyện ÁC-MÊ-NI-A 

    HS đọc bài “Cha sẽ luôn bên con” và khoanh vào chữ đặt trước phần trả lời là đúng:

Câu 1. Trận động đất ở Ác-mê-ni-a năm 1989 gây hậu quả lớn như thế nào?            
a. Làm chết hơn 30 000 người trong 4 phút.

b. Làm sụp đổ hoàn toàn một khu phố.

c. Làm một người cha phải chạy đến trường tìm con.

d. Nhưng ông không quên lời hứa.

Câu 2. Người cha nhìn thấy gì khi chạy đến trường của con trai?                               

a. Một mảng tường lớn của ngôi trường bị sụp.

b. Ngôi trường chỉ còn là một đống gạch vụn.

c. Ngôi trường chỉ còn là một hố sâu.

d. Ngôi trường không còn gì cả.

Câu 3. Điều gì khiến người cha quyết tìm kiếm bằng được con trai?                              

a. Ông không tin là con trai mình có thể chết.

b. Ông thấy tường lớp học của con trai ông không bị đổ.

c. Ông nhớ lời hứa: “Dù có chuyện gì xảy ra, cha cũng sẽ luôn ở bên con. ”

d. Ông chỉ nghĩ đến con trai của mình.

Câu 4. Người cha đã làm gì để cứu con, bất chấp mọi lời khuyên can?                          

a. Ông bàng hoàng, lặng đi, không nói được nên lời.

b. Ông cố nhớ lại vị trí lớp học rồi ra sức đào bới.

c. Ông cố nhớ lại vị trí lớp học rồi ngồi khóc. 

d. Nhìn ngôi trường đổ nát ông ngất đi.

Câu 5. Câu chuyện giúp em hiểu điều gì về tình cha con?                                              

……………………………………………………………………………………………………….………………………………………………………………………………………………..
…….……………………………………………………………………………………………..
Câu 6. Tìm một câu kể Ai làm gì? trong đoạn văn trên.                                                  

…………………………………………………………………………………………………..

Câu 7. Vị ngữ trong câu “Khi người ta lật một mảng tường lớn lên, ông bỗng nghe tiếng 
con trai.” là:                                                                                                                         
a. lật một mảng tường lớn lên 

b. bỗng nghe tiếng con trai 

c. ông bỗng nghe tiếng con trai. 

d. Tất cả các ý trên đều sai.

Câu 8.  Vị ngữ trong câu kể “Ai làm gi?” do loại từ nào đảm nhiệm?                           
     a. Danh từ và cụm danh từ
b. Động từ và cụm động từ.
c. Tính từ và cụm tính từ
d. Tất cả các ý trên đều sai.
Câu 9. Tìm 2 từ có tiếng chỉ thái độ khi tham gia trò chơi. Đặt câu với 1 từ vừa tìm được.               

                                                                                                                                           .......................................................................................................................................................
.......................................................................................................................................................

ĐÁP ÁN- ĐỀ SỐ 5 - MÔN TIẾNG VIỆT
Câu 1. Trận động đất ở Ác-mê-ni-a năm 1989 gây hậu quả lớn như thế nào ?           
a. Làm chết hơn 30 000 người trong 4 phút.

b. Làm sụp đổ hoàn toàn một khu phố.

c. Làm một người cha phải chạy đến trường tìm con.

d. Nhưng ông không quên lời hứa.

Câu 2. Người cha nhìn thấy gì khi chạy đến trường của con trai ?                              

a. Một mảng tường lớn của ngôi trường bị sụp.

b. Ngôi trường chỉ còn là một đống gạch vụn.

c. Ngôi trường chỉ còn là một hố sâu.

d. Ngôi trường không còn gì cả.

Câu 3. Điều gì khiến người cha quyết tìm kiếm bằng được con trai?                           

a. Ông không tin là con trai mình có thể chết.

b. Ông thấy tường lớp học của con trai ông không bị đổ.

c. Ông nhớ lời hứa: “Dù có chuyện gì xảy ra, cha cũng sẽ luôn ở bên con.”

d. Ông chỉ nghĩ đến con trai của mình.

Câu 4. Người cha đã làm gì để cứu con, bất chấp mọi lời khuyên can?                      

a. Ông bàng hoàng, lặng đi, không nói được nên lời.

b. Ông cố nhớ lại vị trí lớp học rồi ra sức đào bới.

c. Ông cố nhớ lại vị trí lớp học rồi ngồi khóc. 

     d. Nhìn ngôi trường đổ nát ông ngất đi.

Câu 5. Câu chuyện giúp em hiểu điều gì về tình cha con?                                            

· Tình cha con rất thiêng liêng. 
· Vì con người cha có thể làm tất cả. 
· Tình thương cha dành cho con đầy mạnh mẽ nhưng sâu sắc…..
· Tình cha dành cho con rất sâu đậm. 
HS nêu đúng 1 trong các ý trên: 1 điểm (Có thể diễn đat theo cách hiểu của học sinh miễn có ý đúng: 1điểm)

Câu 6. Tìm một câu kể Ai làm gì? trong đoạn văn trên.                                                  

Tìm đúng câu/ 1đ

Câu 7. Vị ngữ trong câu “Khi người ta lật một mảng tường lớn lên, ông bỗng nghe tiếng con trai.” là:                                                                                                                          

a. lật một mảng tường lớn lên 

b. bỗng nghe tiếng con trai 

c. ông bỗng nghe tiếng con trai. 

d. Tất cả các ý trên đều sai.

Câu 8.  Vị ngữ trong câu kể “Ai làm gi?” do loại từ nào đảm nhiệm?                           
     a. Danh từ và cụm danh từ
b. Động từ và cụm động từ.
c. Tính từ và cụm tính từ
d. Tất cả các ý trên đều sai.
Câu 9. Tìm 2 từ có tiếng chỉ thái độ khi tham gia trò chơi. Đặt câu với 1 từ vừa tìm được.               

· VD: thích thú, hứng thú, hào hứng....

· Tự đặt câu
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